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 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συνήλθε 

σήμερα, Τετάρτη, 5 Απριλίου 2023 και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

1. To φαινόμενο της βίας που λαμβάνει χώρα εντός και εκτός των αθλητικών 

χώρων και προκύπτει με αφορμή αθλητικά γεγονότα. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως) 

(Αρ. Φακ. 23.04.039.115-2022) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος, η οποία κρίθηκε αναγκαία 

εξαιτίας της έξαρσης των περιστατικών βίας στους αθλητικούς χώρους, στην παρουσία της 

Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Αρχηγού της Αστυνομίας Κύπρου και 

άλλων αρμόδιων εμπλεκόμενων φορέων.   

Στο πλαίσιο της συζήτησης του εν λόγω θέματος, η Υπουργός Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως ενημέρωσε την επιτροπή σχετικά με τα μέτρα που εξαγγέλθηκαν από το 

Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερομηνίας 29 Μαρτίου 2023 προς την 

αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού, τα οποία περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη 

συγκρότηση μόνιμης αντιοχλαγωγικής ομάδας με αποκλειστικά καθήκοντα την 

αστυνόμευση των αθλητικών αγώνων, την εγκατάσταση καμερών σε όλα τα γήπεδα που 

διεξάγονται αθλητικοί αγώνες και την αύξηση των προβλεπόμενων ποινών.   

 Ακολούθως, η επιτροπή ενημερώθηκε από τους αρμόδιους εμπλεκόμενους φορείς 

ως προς τις ενέργειές τους με σκοπό την εφαρμογή της οικείας νομοθεσίας σχετικά με την 

πρόληψη και καταστολής της βίας στους αθλητικούς χώρους και υπέβαλε σε αυτούς 

ερωτήματα, τα οποία ζητήθηκε όπως απαντηθούν γραπτώς. 

Συναφώς η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος 

σε μεταγενέστερη συνεδρία της.  
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2. (α) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.028-2023) 

 (β) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.029-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των πιο πάνω νομοσχεδίων, σκοπός των οποίων 

είναι η παροχή δυνατότητας στο Διοικητικό Δικαστήριο, εφόσον κρίνει ότι είναι αναρμόδιο 

να επιληφθεί την εκδίκαση καταχωρισθείσας σε αυτό προσφυγής, να την παραπέμπει στο 

Διοικητικό Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας και αντίστροφα, και ως ημερομηνία 

καταχώρισης της εν λόγω προσφυγής να θεωρείται η ημερομηνία καταχώρισής της ενώπιον 

του δικαστηρίου στο οποίο αυτή πρώτα καταχωρίστηκε.   

Η επιτροπή, αφού άρχισε και ολοκλήρωσε την κατ’ άρθρον συζήτηση των πιο πάνω  

νομοσχεδίων, αποφάσισε όπως τοποθετηθεί επί των προνοιών τους στην επόμενη 

συνεδρία της. 

3. Ο περί Παραγραφής Αγώγιμων Δικαιωμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2)  

Νόμος του 2023. 

(Πρόταση νόμου των κ. Γιώργου Λουκαϊδη, Άριστου Δαμιανού, Ανδρέα Πασιουρτίδη 

και Γιώργου Κουκουμά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις) 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.008-2023) 

 Η επιτροπή άρχισε και ολοκλήρωσε τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου, 

σκοπός της οποίας είναι να παραταθεί η ισχύουσα αναστολή του χρόνου παραγραφής για 

αγώγιμα δικαιώματα που αφορούν σε απαίτηση για αμέλεια ή παράβαση θέσμιου 

καθήκοντος εναντίον οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου για περαιτέρω χρονικό 

διάστημα δώδεκα (12) μηνών.  

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση της εν λόγω πρότασης νόμου 

σε επόμενη συνεδρία της. 

4. Οι περί Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Μέση 

Εκπαίδευση-Θέση Καθηγητή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2022.  

(Αρ. Φακ. 23.03.059.057-2022). 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών των υπό αναφορά κανονισμών, σκοπός 

των οποίων είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Καθηγητή 

στη Μέση Εκπαίδευση, ώστε στα απαιτούμενα προσόντα να περιληφθεί το πανεπιστημιακό 
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δίπλωμα ή τίτλος ή ισότιμο και αντίστοιχο πτυχίο Αρμενικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας στην 

ειδικότητα της Αρμενικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας.   

Συναφώς, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει τους εν λόγω κανονισμούς στην 

ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης. 

5. Οι περί Τμήματος Γεωργίας- Θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Γεωργίας (Σχέδια 

Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2022.  

(Αρ. Φακ. 23.03.060.006-2023). 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών των υπό αναφορά κανονισμών, σκοπός 

των οποίων είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση 

Ανώτερου Γεωργικού Επιθεωρητή στο Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ώστε ο τίτλος της θέσης να μετονομασθεί σε 

Ανώτερο Επιθεωρητή Γεωργίας και να εκσυγχρονιστεί η εκτέλεση των καθηκόντων, ώστε 

να εξυπηρετεί επαρκέστερα τις ανάγκες του εν λόγω τμήματος. 

Συναφώς, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει τους εν λόγω κανονισμούς στην 

ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης. 

6. Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.063.286-2022) 

   Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή του πιο πάνω νομοσχεδίου στην ολομέλεια του 

σώματος για λήψη τελικής απόφασης, σκοπός του οποίου είναι η παροχή δυνατότητας στα 

μέλη της Αστυνομίας Κύπρου που διορίστηκαν ως ειδικοί αστυνομικοί ή ως αστυφύλακες 

και κατέχουν τα απαραίτητα προσόντα, να διεκδικούν διορισμό σε εξειδικευμένη θέση της 

ειδικότητας που κατέχουν και τα καθήκοντα της οποίας εκτελούν, ανεξαρτήτως ηλικίας,  

 Σημειώνεται ότι, σχετικά με το εν λόγω νομοσχέδιο δεν υποβλήθηκαν οποιεσδήποτε 

τροπολογίες.  

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 
Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 

αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 

δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή 

ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας  

ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 

www.parliament.cy. 
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